

ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
«МІЖРЕГІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ»

ЗАТВЕРДЖУЮ
Від ректора _____ М.Н. Курко
_____ 2016р.



**ПРОГРАМА ДЛЯ ПІДГОТОВКИ
ДО ТВОРЧОГО КОНКУРСУ**

зі спеціальності «Правоохоронна діяльність»

Схвалено на засіданні кафедри
управління безпекою, правоохоронної та
антикорупційної діяльності
та правоохоронної діяльності
Протокол № 6 від 15 січня 2016р.

Завідувач кафедри _____ В.О.Заросило



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Творчий конкурс для абітурієнтів з дисципліни «Правоохоронна діяльність» має включати питання стосовно діяльності правоохоронних органів під час організації охорони громадського порядку та громадської безпеки, проведення досудового розслідування, розгляду справ у судах та винесення вироків, здійснення захисту прав громадян під час судового засідання, складання протоколів про адміністративні правопорушення, затвердження юридичних фактів органами нотаріату України та виконання ряду інших завдань у системі правоохоронних органів України.

Абітурієнти повинні вміти скласти логічно правильну схему дій працівників правоохоронних органів в різі здійснення тих чи інших юридично значимих дій.

Вступне фахове випробування базується на вимогах до знань та вмінь випускника і включає зміст нормативних навчальних дисциплін професійної підготовки.

Теми які повинні висвітлювати абітурієнти у завданнях з творчого конкурсу

1. Правоохоронна діяльність: поняття, види, ознаки, функції
2. Загальні засади діяльності правоохоронних органів України: система структура, повноваження
3. Правоохоронна діяльність у сфері охорони громадського порядку та громадської безпеки
4. Правоохоронна діяльність щодо розкриття, розслідування та попередження злочинів
5. Оперативно-розшукова діяльність як метод забезпечення правоохоронної діяльності
6. Правоохоронна діяльність судів
7. Адвокатура та її правоохоронна діяльність
8. Прокуратура та її діяльність у сфері охорони прав громадян
9. Правоохоронна діяльність органів внутрішніх справ України

10. Основні напрями правоохоронної діяльності міністерства доходів і зборів у митній сфері, у сфері податків

11. Основні напрями правоохоронної діяльності органів та установ виконання покарань.

12. Правоохоронна діяльність органів міністерства екології та природних ресурсів (екологічні інспекції, органи рибоохорони, органи державної лісової охорони та ін..)

Програма

Абітурієнти повинні орієнтуватися в питаннях організації правоохоронної діяльності та вміти аналізувати діяльність правоохоронних органів за обсягами компетенції та повноважень.

По темі №1 Правоохоронна діяльність: поняття, види, ознаки, функції абітурієнти мають висвітлювати сутність правоохоронної діяльності, завдання державних органів з охорони прав, свобод та інтересів фізичних та юридичних осіб. Вони повинні визначати загальну правоохоронну діяльність та спеціальну правоохоронну діяльність. Аналіз видів правоохоронної діяльності повинен допомагати також і у визначенні органів, які здійснюють правоохоронну діяльність, загальному обсязі їх компетенції та повноважень.

Тема № 2 Загальні засади діяльності правоохоронних органів України: система структура, повноваження передбачає, що абітурієнти мають визначити перелік державних органів, які здійснюють правоохоронну діяльність в Україні, обсяг їх повноважень і компетенції. Особливу увагу слід приділити визначенню органів держави, для яких основними функціями є правоохоронна діяльність, а які здійснюють таку діяльність як додаткову з метою забезпечення діяльності свого міністерства чи відомства.

По темі № 3 Правоохоронна діяльність у сфері охорони громадського порядку та громадської безпеки абітурієнт повинен знати систему органів держави, які забезпечують охорону громадського порядку та громадської безпеки в Україні, їх повноваження та функції. Треба знати відмінність між такими правоохоронними органами як СБУ, МВС України, ДСНС та іншими, які

мають право забезпечувати громадський порядок та громадську безпеку. Водночас абітурієнт повинен вміти складати загальні плани охорони громадського порядку та громадської безпеки, аналізувати їх виконання, і створювати перспективні плани для роботи зазначених державних органів.

Тема № 4 Правоохоронна діяльність щодо розкриття, розслідування та попередження злочинів передбачає, що абітурієнт володіє основними знаннями вміннями та навичками організації розкриття та розслідування злочинів. Абітурієнт повинен логічно мислити і складати плани розкриття злочинів, використання як технічних засобів так і інших засобів для розкриття вчинених злочинів. Щодо розслідування злочинів то абітурієнт повинен розуміти відмінність між поняттями розкриття та розслідування злочинів, вміти складати приблизні плани розслідування злочинів, використовувати здобуті знання і навички у даному напрямі.

Тема № 5 Оперативно-розшукова діяльність як метод забезпечення правоохоронної діяльності. Згадана тема передбачає наявність знань у студентів з питань організації оперативно-розшукової діяльності як одного з основних методів розкриття та розслідування злочинів і правопорушень. Абітурієнт повинен знати основні нормативні документи з питань оперативно-розшукової діяльності можливість їх застосування та практичне забезпечення оперативно-розшукової діяльності в процесі розкриття та розслідування злочинів і правопорушень.

Тема № 6 Правоохоронна діяльність судів стосується правоохоронної діяльності судової системи в Україні, її забезпечення та охорони прав і свобод громадян. Абітурієнт повинен вміти визначити компетенцію і повноваження різних гілок судів в Україні, їх діяльність в питаннях своєї юрисдикції

Тема № 7 Адвокатура та її правоохоронна діяльність передбачає знання абітурієнтом основних напрямів діяльності адвокатури в Україні, склад адвокатури, а також вміння складати юридичні документи, які мають складати адвокати, їх назви та структуру.

Тема № 8 Прокуратура та її діяльність у сфері охорони прав громадян. Абітурієнт має знати структуру прокуратури України її побудову, основні

функції і повноваження прокуратури у сфері забезпечення охорони прав і свобод громадян. Основними напрямками є також знання змін і доповнень до Закону України «Про прокуратуру», які стосуються реагування прокурора на порушення законів України.

Тема № 9 Правоохоронна діяльність органів внутрішніх справ України передбачає, що абітурієнт повинен вміти аналізувати основні напрями діяльності МВС України, знати структуру міністерства, вміти складати основні документи, які складають працівники органів внутрішніх справ України у сфері захисту прав і свобод громадян

Тема 10 Основні напрями правоохоронної діяльності міністерства доходів і зборів у митній сфері, у сфері податків. Абітурієнт повинен мати основні знання стосовно діяльності податкової адміністрації та митної служби України. Знати основні документи, які використовуються працівниками згаданих служб та вміти охарактеризувати їх

Тема № 11 Основні напрями правоохоронної діяльності органів та установ виконання покарань. Абітурієнт повинен знати основні завдання та напрями діяльності органів установ виконання покарань, їх відмінності та цілі діяльності. Основна мета даної теми, вміння визначити як органи і установи виконання покарань захищають права і свободи громадян та інтереси держави

Тема № 12 Правоохоронна діяльність органів міністерства екології та природних ресурсів (екологічні інспекції, органи рибоохорони, органи державної лісової охорони та ін..) Зазначена тема присвячена діяльності спеціальних органів, які захищають права громадян та інтереси держави у сфері охорони довкілля, а також охороняють ліси, водойми та флору і фауну України від нераціонального використання. Абітурієнт повинен вміти скласти протоколи про порушення, які допущені особами, що неправильно користувалися лісовими, водними та іншими ресурсами, знати основні нормативні акти у зазначеній сфері

Критерії оцінювання тестових вступних випробувань

Вступне фахове випробування базується на вимогах до знань та вмінь. Результати складання кваліфікаційного іспиту визначаються за 200 бальною шкалою, прохідний бал становить 100.

Оцінювання навчальних досягнень студентів здійснюється за такими критеріями (див. табл. 1).

Таблиця 1

Оцінка	Критерії оцінювання
171-200-Балів (відмінно)	Ставиться за повні та міцні знання матеріалу в заданому обсязі, вміння вільно виконувати практичні завдання, передбачені навчальною програмою; за знання нормативних актів з тематики, яка пропонується для творчого конкурсу літератури; за вияв креативності у розумінні і творчому використанні набутих знань та умінь.
141-170-Балів (добре)	Ставиться за вияв студентом повних, систематичних знань, успішне та творче виконання практичних завдань, засвоєння основних нормативних актів з запропонованої теми, здатність до самостійного поповнення та оновлення знань. Але у відповіді студента наявні незначні помилки.
100-140-Балів (задовільно)	Ставиться за вияв знання основного навчального матеріалу в обсязі, достатньому для подальшого навчання і майбутньої фахової діяльності, поверхову обізнаність з нормативними актами, які регулюють діяльність правоохоронних органів передбаченою навчальною програмою; можливі суттєві помилки у виконанні практичних завдань, але студент спроможний усунути їх із допомогою викладача.
0-99-Балів (незадовільно)	Виставляється студентові, відповідь якого під час відтворення основного програмового матеріалу поверхова, фрагментарна, що зумовлюється початковими уявленнями про предмет вивчення. Таким чином, оцінка ставиться студентові, який неспроможний до навчання чи виконання фахової діяльності після закінчення ВНЗ.

Розшифровка окремих положень таблиці 1.

Високий рівень навчальних досягнень – «**відмінно**».

Студент володіє глибокими і міцними знаннями, здатний застосовувати їх у нестандартних ситуаціях. Самостійно визначає окремі цілі власної навчальної діяльності, критично оцінює окремі факти, явища та ідеї. Студент має системні,

дієві знання, виявляє творчі здібності, вміє ставити і вирішувати проблемні питання, виявляти особисте ставлення до них.

Достатній рівень навчальних досягнень – «добре» .

Студент вільно володіє вивченим матеріалом, застосовує знання в дещо змінених ситуаціях, намагається аналізувати і систематизувати інформацію, застосовувати загальновідомі докази у власній аргументації.

Середній рівень навчальних досягнень – «задовільно» .

Студент виявляє знання і розуміння основних положень навчального матеріалу. Відповідь його правильна, але не достатньо осмислена. Вміє застосовувати знання при розв'язуванні задач за зразком.

Початковий рівень навчальних досягнень – «незадовільно» .

Студент може розрізнити об'єкт вивчення і відтворити деякі його елементи, фрагментарно відтворює незначну частину навчального матеріалу, має нечіткі уявлення про об'єкт вивчення, має здатність елементарного викладу думки. Студент відтворює менше половини навчального матеріалу, з допомогою викладача виконує елементарні завдання.

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України : прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. – К., 1997. (зі змінами та доповненнями).
2. Кримінальний кодекс України. – К.: Алерта - 2014 – 188 с..
3. Кримінальний процесуальний кодекс України. – К.: Алерта - 2014.
4. Про громадянство України: Закон України від 18 жовтня 2001р. // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>.
5. Про прокуратуру: Закон України від 14 жовтня 2014 р // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
6. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 5 липня 2012р. № 5076-VI // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
7. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 7 липня 2010 р. № 2453-VI // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
8. Про Службу безпеки України: Закон України від 25 березня 1992р. // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
9. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 21 травня 1997р. № 280/97-ВР // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
10. Про місцеві державні адміністрації: Закон України від 9 квітня 1999р. // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
11. Про колективні договори і угоди: Закон України від 1 липня 1993р. N 586-XIV // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
12. Про оплату праці: Закон України від 24 березня 1995р. N 108/95-ВР // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
13. Закон України Про охорону праці: від 14 жовтня 1992р. № 2694-XII // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
14. Про зайнятість населення: Закон України від 5 липня 2012 р. № 5067-VI // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
15. Про відпустки: Закон України від 15 листопада 1996р. N 504/96-ВР // Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>

Спеціальна література:

16. Вербенський М.Г., Проценко Т.О. та ін. Правові засади антикорупційних заходів у діяльності міліції: компаративістський аспект міжнародних стандартів законодавства України / М.Г. Вербенський, Т.О. Проценко. – К.: ДНДІ МВС України, Х. Мачулин 2013. – 248 с.
17. Гвоздецький Віктор, Заросило Володимир. Адміністративно-правові засади запобігання і протидії корупції: Курс лекцій (для студентів ВНЗ, слухачів магістратури, аспірантури та підвищення кваліфікації). – К.: УДУФМТ, 2012. – 120 с.
18. Дзюба І. І. Адміністративно-правові засади діяльності Міністерства внутрішніх справ як центрального органу виконавчої влади України : дис. ... канд. юрид. наук:12.00.07 / Дзюба Ігор Ігоревич. – Х., 2010. – 209 с

19. Загуменна Ю. О. Правоохоронні органи: поняття, ознаки, функції, особливості діяльності / Ю. О. Загуменна // Право і безпека. – 2010. – № 3 (35). – С. 145–150.
20. Заросило В.О., Мамай К.В. Діяльність органів внутрішніх справ щодо попередження та припинення групових порушень громадського порядку та масових безпорядків: монографія. – К.: «МП Леся», 2014. – 200с.
21. Кримінальне право України: навчальний посібник для підготовки до іспитів. – К.: ЦУЛ, 2013. – 240 с.
22. Кримінальне право України. Загальна частина / А.В. Савченко, Ю. Л. Шуляк. ЦУЛ. 2014 - 156 с.
23. Кримінальне право України. Особлива частина, альбом схем. - К.: Правова Єдність, 2015 – 576 с.
24. Українське кримінальне право. Підручник. Загальна частина / за заг. ред. В.О. Навроцького – К.: Юрінком Інтер, 2013 – 712 с.
25. Кримінальне право України: Особлива частина: Підручник /Ю.В. Баулін, В.І. Борисов, В.І. Тютюгін та ін. за заг. ред. В.В. Сташиса, В.Я. Тація – 4 вид. переробл. і доповн. – Х.: Право 2010 – 608 с.
26. Науково - практичний коментар Кримінального кодексу України від 5 квітня 2001 р. / За ред. М.І. Мельника, М.І Хавронюка. - К.: "Каннон", "А.С.К.", 2010.
27. Постанови Пленуму Верховного Суду України в кримінальних справах. - Київ: Юрінком Інтер, 2010.
28. Нор В.Т. Судові та правоохоронні органи України: підруч.для студ.вищ.навч.закл. / В.Т. Нор, Н.П. Анікіна, Н.Р.Бобечко; за ред.. В.Т. Нора. – К.: Ін Юре. 2010. – 240с. – Бібліогр.: с. 225-234.
29. Організація діяльності служби дільничних інспекторів міліції: науково-практичний посіб. / кол.авт. М.О. Свірін, І.М. Доля, А.В. Запорожцев та ін.;за заг. ред.докт.юрид.наук професора Верб енського М.Г. – Київ, 2013. – 248 с.
30. Судові та правоохоронні органи України: Навчальний посібник / П.Д. Біленчук, І.І Котюк, А.П. Гель, Г.С. Семаков, Н.М. Охтирська, С.М. Круль / За заг.ред. П.Д.Біленчука. – К.: Атіка, 2011. – 328 с.
31. Судоустрій України: підручник / С.В. Ківалов, Ю.Є. Полянський, М.В. Косюта, В.В. Долежан; за ред.. С.В. Ківалова. – К.: Юрінком Інтер, 2011. – 384 с.
32. Тертишник В.М. Кримінальний процес України. Загальна частина: підручник. Академічне видання. – К.: Алерта. 2014. – 440 с.
33. Тертишник В.М. Кримінальний процес України. Особлива частина: підручник. Академічне видання. – К.: Алерта. 2014. – 420 с.